

# 金門縣金沙鎮民代表會104年度代表出國考察報告書

出國類別：中國大陸

103年度代表出國考察：觀光發表

出國人員職稱：代表

出國人員姓名：王石堆

出國地區：中國大號【廈門—鼓浪嶼—南安—大小嶝】

出國日期：中華民國104年12月29日—104年12月31日

報告日期：中華民國104年12月31日

壹；考察人員及行程

一、考察人員

職稱	姓名	各備考	職稱	姓名	各備考
代表	王石堆				

二、考察行程

1041229	中國大陸－廈門－鼓浪嶼	赴中國大陸 廈門福州永 定考察地方 建設古蹟
1041230	中國大陸－廈門－南安	
1041231	中國大陸－〔廈門〕－〔大小嶝〕－〔金門〕	

三、參訪單位概述：觀光業發展。

## 式、考察重點及分析：

### 一、考察重點：名勝古蹟、觀光發展、地方建設：

- 1、1229日金門—廈門東渡碼頭—鼓浪嶼：鼓浪嶼早期租界地，歐式建築，氣勢雄偉壯觀，又有鋼琴之都之雅譽，為無煙之島，島上沒有汽、機車，有鋼琴博物館、腊像館、海水浴場，每天有上萬遊客上島遊旅，帶動觀光業，創造就業機會，提升居民生活品質。
- 2、1231日約 45 分鐘車程抵大嶝首先參觀大賣場，當局刻正執一項大工程，大嶝一小嶝海域間進行填海為地作為未來概場用地，據聞廈門高崎機場要遷到此，大嶝島填海成新生地，開發美銀招商投資開餐廳，為了爭取時效，降低建築成本，准其用貨櫃搭建，《我有拍照存證》，換在金門地區有可能嗎？在未用餐之前順便參觀大嶝炮台，為昔兩岸情勢對立對金門心戰喊話及單打雙不打宣傳炮發射台，與金門馬山遙遙相對，今雖趨緩和，軍隊已撤，但心戰喊話擴大器，宣傳炮、快艇乃留原供參觀。讓我們留下無限的回憶。
- 3、1230日約 1 小時車程抵南安水頭，空氣非常壞，因為到處都是石材加工廠，『要開發必先受其害』這是必然的道理，原本以為水頭是石材盛產地，其實他根本不產石頭，只是世界各國石頭、花崗石、青草石等各類石村集中貿易、加工的地方，不管需要什麼石到水頭都可買到，相對帶動下流業如機械安裝、維護，水電之維修等等。
- 4、石雕公園位於廈門市金榜路為新成完之觀光景點，展示各種石雕作品，還有惠安女表演傳統舞蹈，進入參觀者每人 17 元人民幣，方可抵消費。

### 二、心得：

- 1、大陸有得天獨厚的天然資源還有 5 千年悠久文化歷史，故觀光業發展神速，當然政策執行澈底，公權力有效發揮，注重經濟成本效益，就如廈門鼓浪嶼航線而言，要建跨海大橋總比建海滄不橋容易吧！但他的仍然維持渡輪，為了經濟考量，原本是由和碼頭至鼓浪嶼，每 5 分鐘一航次，每航次載 400 名遊客船票台人 1 元《人民幣》上二樓多收 1 元，故每航次船票收入約 500 元，1 小時 12 航次，1 天工作 10 小時 120 航次《1 航次小時 12 航次×1 天工作 10 小時 = 60000 元》，今改由東渡碼頭至

鼓浪嶼船票調整為 35 元，您想 1 天的收入有多少？他為何要建跨海大橋？金門刻正興建金烈大橋，請問執政者經濟效益在那裡？不要抱著沒有大建設口袋就沒進帳的心態，方是金門之福。

## 參、建議：

- 1、金門一再強調發展觀光業，但交通問題必先解決，如道路之拓寬，機場設備之改善，以目前地區各主要道路都是雙線道，如何符合交通流量，以目前台金航線已達飽和，這些事情應設法改善。
- 2、轄區國小併校
- 3、金門國家公園縮小管轄面積。